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Попри все це, існували й суттєві розбіжності в менталітеті запорозьких 
козаків та кримських татар. Принципово відмінним є ставлення татар та 
козацтва до влади. Козаки визнавали лише виборного отамана (гетьмана), 
якого за необхідності могли змістити. До середини XVII ст. найважливіші 
питання, зокрема оголошення війни та укладання миру, переважно вирішу-
вали на головній військовій раді – зборах усього війська. Кримське ханство 
ж було монархічною державою з абсолютною владою хана при відсутності 
віри в божественне походження правителя. Опорою влади тут виступав авто-
ритет династії Гиреїв, що базувався на їх походженні від Чингізидів.

Проаналізувавши основні спільні та відмінні ментальні риси кримських татар 
і українських козаків, ми можемо зробити певні висновки. Внаслідок спільних 
умов розвитку та територіальної близькості у менталітеті українців і татар 
з’явилися спільні якості, а відмінності цього народу не є антагоністичними. Саме 
тому їх спільне проживання в одній державі може мати гармонійний характер. 
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ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОГО БУТТЯ НАЦІЇ  
В УКРАЇНСЬКОМУ КІНЕМАТОГРАФІ

З моменту появи кінематограф є невід’ємною частиною культурного 
фонду кожної нації, яка вбирає в себе найкращі риси її ментального портре-
та. Останні рокі продемонстрували справжнє відродження українського кі-
нематографу. Так, у 2010 р. у кінотеатрах не було продемонстровано жодно-
го українського фільму, в 2017 р. – 30, 27 з яких отримали фінансування 
з держбюджету. Це загалом дозволяє відмовитися від іноземної продукції 
низького ґатунку, привчити українського глядача до національного кіномис-
тецтва, зумовлене орієнтацією на національний художній продукт, підне-
сенням патріотизму, розширенням жанрових меж та виходом національного 
кіномистецтва на світовий рівень, що відбила демонстрація на Каннському 
фестивалі 2017 р. фільмів «Межа», «Рівень чорного» та «Іній». 
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Одним із тематичних пріоритетів сучасного українського кіномистецтва 
є висвітлення раніше забутих сторінок історії. Їм присвячені фільм З. Буадзе 
«Червоний» (2017 р.), який розкриває трагічність історії УПА, «Гіркі жнива» 
Дж. Менделюка – перша англомовна художня кінокартина про Голодомор, 
створена на основі реальних подій та знята в Україні коштом української 
діаспори за участі українських акторів (О. Ступки та О. Печериці). 

У центрі уваги сучасних українських кіномитців – осмислення конфлік-
тних подій сучасності. Вони є змістовним стрижнем стрічки-володаря Гран-
Прі 67 Берлінського міжнародного кінофестивалю Ґ. Жено та Є. Сміт «Шко-
ла № 3», в якій події на Донбасі «побачені» дитячими очима, фільму «Чужа 
молитва» А. Сеїтаблаєва. Найгучніша українська кінострічка «Кіборги» (реж. 
А. Сеїтаблаєв, сценарист Н. Ворожбіт, 2017 р.) – просякнута болем за рідну 
землю, відчуттям патріотизму, проникливою достовірністю. Характерним 
для українського кінематографу є й розширення жанрових меж. У 2018 р. 
український прокат збагатився жанрами комедії («Свінгери», «Сотка», «Ржа-
ка»), пригодницького мультфільму («Викрадена принцеса») тощо.

Проте український кінематограф не позбавлений проблем, які гальмують 
його розвиток та впливають на якість і популярність. Передусім це пробле-
ми збереження значущості норм моралі, зосередженість сучасних кінотеатрів 
у великих містах (що обмежує аудиторію), нечисленність аудиторії, орієн-
тованої на національний кінопродукт, порушення авторських прав у зв’язку 
із «піратством», пропагандистська, тенденційна спрямованість, нерозвине-
ність системи фахової освіти кіномитців тощо. Найгострішою сьогодні 
є проблема збереження високої художньої якості за умов новаційності сти-
лістики та збереження найкращих національних традицій у сфері кіномис-
тецтва. Успіхи національного кіномистецтва відбиває участь українських 
делегацій у міжнародних кінофестивалях у Каннах, Берліні, Карлових Варах, 
Таллінні, проведення Днів українського кіно у світових столицях, продаж за 
кордон права на показ українських фільмів. Картина А. Дем’яненко «Моя 
бабуся Фані Каплан» визнана найкращим іноземним фільмом на London 
Crystal Palace International Film Festival, фільм А. Харченко «Бекендор» здо-
був головну нагороду на Міжнародному фестивалі CreActive International 
Open Film, стрічкка «Жива ватра» О. Костюка – приз за найкращу оператор-
ську роботу на конкурсі Salem Film Fest 2016 (США), українсько-італійський 
фільм А. Маньяні «Ізі», який щойно вийшов у прокат, – премію Boccalino 
d’Oro (Швейцарія) в категорії «Найкращий актор», фільм «Випуск-97» 
П. Острікова став найкращим короткометражним фільмом за версією Моло-
діжного журі на Міжнародному кінофестивалі в Локарно (Швейцарія), 



200

психологічна драма «Стрімголов» М. Степанської перемогла у секції 
Comming Soon New Talents Вільнюського міжнародного кінофестивалю, 
отримала шанс на показ на Каннському кінофестивалі. Це засвідчує, що наша 
кіноіндустрія стає національним брендом, здатним конкурувати зі світовим 
кінематографом. 
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КОНЦЕПЦІЯ СОФІЙНОСТІ В УКРАЇНСЬКІЙ 
МЕНТАЛЬНОСТІ 

Найголовніше завдання народу – зберегти власну культурну ідентич-
ність. Для українського народу це завдання набуває виняткової гостроти за 
сучасних умов, сповненості внутрішніми та зовнішніми конфліктами. Саме 
тому особливим є значення осмислення та збереження архетипів українсько-
го народу – основ національного менталітету та культури, в яких віддзерка-
люється їх неповторність. Як атрибутивні для українського менталітету 
дослідниками стверджуються архетипи землі та свободи [1, с. 297], Слова 
і Природи [1, с. 312–313], серця та, особливо, софійності [1, с. 307–310]. 

Висвітлена у працях Платона, Сократа, Аристотеля, ідея софійності 
в Античності постає як мудрість, яка наповнює сенсом буття, світ речей та 
є протилежною Логосу, інтелектуальній думці. В контексті християнської 
парадигми світобачення складається інша інтерпретація концепції софійнос-
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